

obstáculos a superar

La incompreensión de determinados sectores ante el pacto antifascista

La declaración del secretariado general de la CNT, publicada en el número anterior de este periódico, informaba de manera bien objetiva del resultado de las gestiones que se han llevado a cabo para constituir un organismo eficiente de acción antifascista. Dos, solamente, de las entidades que existían en España antes de la sublevación militar, han mostrado su conformidad con la propuesta que, en cumplimiento de los acuerdos recaídos en nuestro Pleno de Aymara (julio, 1952), les dirigí el secretariado confederal. Las demás, prefirieron reservarse, eludiendo con más o menos claridad, según los casos, su colaboración.

Francamente, lamentamos lo ocurrido. La idea del reagrupamiento antifascista, lanzada por la CNT, refleja, a pesar de sus opositores circunstanciales, el anhelo vehemente de la opinión. Dentro y fuera de España, todos los adversarios caracterizados de la dictadura están animados de un mismo afán de acercamiento, de positiva coordinación que permita aprovechar pronto y certeramente los recursos dispersos, multiplicando su eficacia en la labor común.

Se ha malogrado, por ahora, debido a las influencias directivas, de una parte, y a indecisión, de otra. En el primer caso, que comprende a las dos entidades más importantes, se señala una orientación de aislamiento típico, sin perjuicio de aparentar, en determinadas ocasiones, deseos unitarios. El segundo caso abarca a las formaciones de menos relieve y que, aun deseando el reagrupamiento, titubean y no se atreven a marchar adelante.

Unos por otros, en realidad han impedido el cumplimiento de un proyecto interesante, de suma urgencia para robustecer la moral antifascista, acrecentar las posibilidades de lucha y prestigiar internacionalmente a la Emigración y la Resistencia españolas. Pero la buena causa no está perdida, ni mucho menos: los hechos mismos — como dice en su declaración el secretariado de la CNT — nos llevarán indefectiblemente a esa entente que hoy se rechaza, como llevaron a la alianza obrera en 1934 y al pacto antifascista en 1936.

GENEVIÈVE y LUC PORET

participarán también en nuestra fiesta del 24 de abril

El espectáculo que, patrocinado por SOLIDARIDAD OBRERA, tendrá lugar el viernes 24 de los corrientes, comprenderá, por lo menos, una docena de figuras, destacadas todas, como vamos viendo, en sus respectivos géneros.

Esta semana nos corresponde anunciar, entre los artistas que gentilmente han prometido su concurso, a Geneviève y Luc Poret, intérprete meritoria, la primera, de la canción realista, y, el segundo, inspirado compositor y cancionista de irreprochable valía.

Con Geneviève y Luc Poret, los asistentes a nuestra fiesta disfrutará, indudablemente, del espíritu cordial de Montmartre, que, no en balde, ambos artistas gozan de la mejor simpatía entre los asiduos de la vieja commune libre, siempre joven y alegre.

Su presencia, además, viene a confirmar la variedad que prometamos, pues, entre los representantes del arte dramático, humoristas



... a la última hora, que, por grande que sea, el Palacio de la Mutualidad resultará insuficiente para acoger el gentío que movilizará esta insuperable velada artística!

FRACASO FALANGISTA

LA HUELGA de GIBRALTAR

Un pretexto para aumentar el descuento de los salarios

DESDE que se celebró en Algeciras la famosa conferencia sobre el Estatuto Internacional de Tánger, jamás hemos visto una cantidad de diplomáticos, periodistas y gentes de alto rango — como la registrada en La Línea de la Concepción con motivo de la tan cacareada huelga de los túneles de Gibraltar y que llevan en contrata las compañías inglesas J. Howard Co. Ltd. y Higgs & Hill.

Esta huelga, digna de lamentar, por un lado, ya que los trabajadores españoles deben ser capaces, y lo son muchos, de solventar sus problemas sin necesidad de investigaciones falangistas, tiene la gran virtud de haber revelado la nulidad de los sindicatos verticales, en particular, cuando los ensayos de este sistema orgánico tiene como base su explotación en el extranjero.

El retorno del jefe del sindicato, Luis Moreno Vilches, que se esperaba favorable a este problema, acabó de decepcionar a los huelguistas. A partir de este momento, se intensifica la indignación de los trabajadores y los gritos se desbordan, censurando el sistema vertical, reprochando la conducta del gobierno que alimenta esta huelga mientras que, en Barcelona y Bilbao, condena a muerte a los huelguistas. Pero es preciso, que se sepa que, entre la compañía de los túneles y los obreros, no existía más que una ínfima diferencia de apreciación en lo referente a jornal, mientras que en lo moral, la compañía satisfacía por entero todas las peticiones que se le hacían y, en además, pretendía solventar directamente con los trabajadores esa diferencia de jornal.

La exigencia del sindicato vertical, ilusionado con un apoteósico triunfo en país extranjero, complicó las cosas al tratar de obligar a la compañía a firmar una condiciones reconociendo como organismo, pese a lo establecido en el contrato de la esfera fundal societaria. A ello se opuso la compañía, alegando que el organismo oficial representativo de la clase trabajadora en aquel territorio era la Trades Union. Y ahí está el motivo exclusivo de que seismos años de huelgas y contienda, al borde de la ruina, y en la que muy probablemente se hubieran hundido a no ser que, a fuerza de imploraciones, el general Barroso, gobernador militar del Campo de Gibraltar, consiguiera una entrevista con el gobernador de la plaza, y consiguiera, mediante el intermediario de la Unión Sindical de Trabajadores Españoles en Gibraltar, cuya sede, en lo más céntrico de La Línea, consta de

Preocupaciones de la policía barcelonesa

Nos informan de Barcelona que, después de la reaparición de « Solidaridad Obrera », acompañada de una profusa distribución de catavillas, la policía franquista no cesa en sus diligencias. En las fábricas, donde ha circulado nuestro órgano clandestino, los agentes policíacos presionan a los encargados y capataces para obtener indicaciones respecto a los obreros que leen y extienden la propaganda libertaria. Asimismo, se sabe que han sido llamados a Jefatura numerosos trabajadores, muchos de ellos sin ficha por actividades anteriores, y a los cuales se les han hecho amenazas.

Se examina, en Paris, una doble demanda de extradición

El fallo ha sido aplazado hasta el día 23 de abril

EL miércoles 24 de marzo, en el Palacio de Justicia fué examinada la petición de extradición dirigida por el gobierno franquista a las autoridades francesas y que afecta a dos antifascistas gallegos — Odilo Fernández y Roberto López —, escapados hace poco tiempo de España.

La detención de estos refugiados, se ha prolongado, en primer lugar, a causa de la poca diligencia que el gobierno de Franco, tan interesado en desproporcionar las acusaciones, había manifestado al presentar las pruebas correspondientes. De ahí que, hace dos semanas, ya cumplido el plazo reglamentario, el tribunal decidió la liberación provisional de los acusados, que quedó sin efecto porque el mismo día que habían de salir a la calle, llegó al parecer, el expediente falangista.

NO CABEN INYECCIONES

La organización cruje y se desploma inevitablemente

Escribe un antiguo dirigente cedista a propósito de la supuesta vuelta de Gil Robles

El propósito de los rumores relativos a una posible reintegración de Gil Robles a la política activa, el boletín vasco dice que está circulando mucho la carta que, sobre esta hipótesis, ha escrito a un amigo cierta personalidad que tuvo especial relieve en la extinguida CEDA y que desde el primer momento de la rebelión, se mantuvo en discreta y fundamental con la cruzada. Y de dicha carta, a título informativo, reproducimos los siguientes párrafos: « Creo sinceramente que todo intento de integrarnos en el partido único o de constituir un pseudo partido fantoche, al estilo de los que se usan en los países totalitarios del lado de allá del telón de acero, está inevitablemente condenado al fracaso y, lo que es peor, a la pérdida de la propia estimación, para muchos que aún no hemos querido claudicar como tantos han hecho con su cuenta y razón. « Porque al extremo que hemos llegado no caben inyecciones de mejor o peor cemento en los cimientos de la organización estatal que cruje y se bambolea y sólo queda esperar un desplome inevitable, procurando salvar lo que se pueda de lo que es o sea colijarse dentro de aquél, para, después de limpiar el terreno, volver a las formas políticas propias de la civilización de nuestro tiempo y a las características de nuestra cultura cristiana y española. Otra cosa sólo conseguiría destruir la única fuerza que, afortunadamente no se desprestigió antes de 1939 en el otro campo y de entonces acá en el que ha quedado a disposición de los que no fueron cuerdos y prudentes, sino con unos postulados mil veces modificados, alterados y falsificados, y de quienes, tras de una adjuración de las ideas que decían profesar, se han subido a los estrados de las carrozas triunfantes para terminar instalándose en los coches de los autos del Parque Móvil Ministerial.

Però además hoy, según se proclama a gritos, el régimen exantidemocrático, extotalitario y excorporativista, transformado en monarquía católica-nacional-sindicalista, no necesita nuevos apoyos, ni contra el exterior, donde han fracasado las conjuras internacionales, ni contra el interior, donde todos los españoles, incluso todo el millón de muertos en la cruzada o en la guerra civil, están totalmente desahucados. Según nos dicen todos los días los contenidos directores de la unión nacional, y por no hacer falta no la hace ni siquiera la que nuestra discrepancia, si es que queremos seguir siendo nosotros, proporcionen a la situación una apariencia de democracia incógnita, pero con la suficiente necesidad de carne de cañón barata, para dejarse engañar, también concienzudamente. Porque para nadie es un secreto que, no ya falangistas y requetés no pueden ponerse de acuerdo en muchos puntos fundamentales, sino que dentro de aquellos existen discrepancias entre la vieja guardia, los cuestistas, los gironistas, y los que, más sabios, sólo se llaman franquistas por lo que pueda tronar, y entre éstos tampoco parecen coincidir del todo los amigos de Roderio, con los de Fal o con los de Esteban Bilbao, sin que por otra parte se sepa, a qué grupo pertenecen los pocos señores que siguen, colocándose a ratos la boina. Por todo ello creo que lo mejor es seguir como hasta aquí, acatando y tolerando pero no sujetando ni transigiendo.

LIBROS INEDITOS

por FONTAURA

Como otros, cuyos autores los conservan entre sus papeles, merecen que algún día sean editados. Espero que los dos compañeros sabrán dispensarme el que, nombrándoles, lesione la modestia que les caracteriza. Al referirme a ellos evoco, al propio tiempo, la obra que otros han escrito, o la que algunos escriben, con laudable finalidad.

« Odissea Española » es el título del libro inédito de « Germen », o sea del compañero Roca. El título de este libro de la obra ya que, en el fondo, de verdadera odisea puede ser titulada.

LA VIDA EN EL PARAISO FRANQUISTA

Los servicios de la RENFE

Derrumbamiento del depósito de máquinas en Monforte de Lemos. Seis locomotoras completamente destruidas. Cuatro obreros muertos. Nueve heridos de importancia.

En Villamarín (León) un vagón se « fuga » de los rails. Otro obrero muerto.

En los tres accidentes en un solo día. El 19. ¿ Hoy quién de mas? Año de la Victoria número tantos.

El cáncer y el tabaco

Desde 1938 hasta 1948, el número de muertos por cáncer pulmonar ha aumentado en un 14 por ciento. Se dice que el culpable es el tabaco. Pero se trata de una noticia del extranjero.

En el paraíso franquista, no parece probable que ocurra tal cosa. Porque el tabaco no arde, ni a la de tres Por lo menos las labores ordinarias que suministra la Tabacalera — la Estacalera, como la llama un amigo mío —. Y lo que hace « tiras » a los pulmones, no es el cáncer, sino la tuberculosis. A copia de tanto chupa, para ver si arde un tabaco incombustible. Y a copia de cobrar veinte pesetas de jornal, número cuantos.

El calamar y el pulpo

El cabo de Transmisiones Emilio Martínez Carballo, ha pescado en la playa de Buzor (La Coruña) un calamar que pesaba 25 kilos.

Por aquella zona aparecen de cuando en cuando ejemplares que se salen de lo vulgar. En 189 se pescó en aguas de El Ferrol un pulpo que goza de buena salud y pesa 80 kilos. Posee unos tentáculos monstruosos.

Lechuga y mostaza

En alguna otra ocasión me he referido a los curiosos apellidos de algunos primates falangistas. Os hablé, si mal no recuerdo, de un Rabanera, de un Oliva y de un Lechuga. Hoy voy a meter en la ensalada a este último. Se llama Ricardo Lechuga y dió una conferencia correspondiente al ciclo organizado por la Escuela Falangista de Periodistas. Otro de los conferenciantes, fué Bartolomé Mostaza. ¿ No está mal!

Ahora sólo falta que una tercera conferencia la dé otro curador falangista llamado Diógenes Cabrito, Hermógenes Buey, Ataulfo Toro o Eurisio Vaca. Y el « asado » con el





